

## Швейцарец Петер Маурер - новый глава Красного Креста | Peter Maurer succède à Jakob Kellenberger à la tête du CICR

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 20.10.2011.



Петер Маурер в МККК в 2006 году (© Keystone)

В будущем году Международный Комитет Красного Креста попрощается с Якобом Келленбергером, возглавляющим эту гуманитарную организацию уже 12 лет. Новый президент, профессиональный дипломат Петер Маурер, лучше всего известен по своей работе в Постоянной миссии Швейцарии в ООН.

|  
Le CICR a choisi le successeur de Jakob Kellenberger à la présidence de l'organisation. Il s'agit du Bernois Peter Maurer, actuel secrétaire d'Etat du DFAE. Il entrera en fonction en juillet prochain.

Peter Maurer succède à Jakob Kellenberger à la tête du CICR

Государственный секретарь министерства иностранных дел Швейцарии Петер Маурер уже долгое время считался потенциальным кандидатом на то, чтобы возглавить самую знаменитую гуманитарную организацию со швейцарскими корнями - Международный Комитет Красного Креста. И вот 17 октября Ассамблея МККК на своем заседании избрала его президентом. Маурер приступит к новым обязанностям с 1 июля 2012 года.

67-летний [Якоб Келленбергер](#), возглавляющий МККК с 1 января 2000 года, высказал пожелание по окончании своего третьего президентского срока больше не представлять свою кандидатуру. Президент МККК избирается сроком на четыре года. Согласно уставу, все члены Ассамблеи МККК, включая президента, должны обязательно быть швейцарцами. В целом же в гуманитарной организации трудятся представители более 80 национальностей.

Петер Маурер обладает репутацией опытного дипломата, открытого к диалогу и готового к компромиссам, который при этом придерживается четких позиций и ясно проводит свою линию. Его ожидает непростая работа. За последние годы число военных конфликтов в мире неуклонно растет, а с ними расширяется и география действий Международного Комитета Красного Креста. Несмотря на это, гуманитарной организации со штаб-квартирой в Женеве под руководством Якоба Келленбергера удалось проявить себя как независимой силе и, которая, невзирая на сложные условия работы на местах и нестабильность спонсорской помощи, способна оказывать эффективную помощь населению в регионах многочисленных конфликтов.

54-летний Петер Маурер - уроженец Туна, он изучал историю и международное право в университете Берна, получил докторскую степень. Начал свою дипломатическую карьеру в министерстве юстиции в 1987 году, его первой работой стала стажировка в швейцарском посольстве в Южной Африке. В дальнейшем Маурер трудился на различных должностях в МИДе. В 1996 году был направлен в Нью-Йорк, где стал заместителем главы Постоянной наблюдательной Швейцарской миссии при ООН. В 2000 году вернулся в Берн и, получив статус посла, до 2004 года возглавлял Отдел гуманитарной безопасности Федерального департамента иностранных дел Швейцарии.

В 2004 году Маурер был направлен в качестве Посла и постоянного представителя Швейцарии в штаб-квартиру ООН в Нью-Йорке. Там его работа, главным образом, была сосредоточена на решении глобальных проблем устойчивого развития и устойчивости, безопасности, мира и прав человека. Маурер неоднократно способствовал находке решений для альянсов Швейцарии с другими государствами. Например, при парламентских запросах о прозрачности методов работы Совета Безопасности, или для более эффективного решения проблем со спорным списком террористов в ООН. Ему удалось сделать маленькую Швейцарию, лишь недавно вступившую в ООН, более заметной на фоне других государств: в июне 2009 года решением Генеральной Ассамблеи ООН Маурер был назначен председателем Пятого комитета по административным и бюджетным делам ООН.

Наконец, с 1 января 2010 года Федеральный Совет назначил Петера Маурера Государственным секретарем, приемником Михаэля Амбюля. Он стал вторым человеком в министерстве иностранных дел, управляя 150 швейцарскими дипломатическими миссиями во всем мире. С назначением Маурера президентом МККК министерство потеряет свою важную опору.

Министр иностранных дел Мишлин Кальми-Ре приветствовала решение Ассамблеи МККК: «Я рада, что один из сотрудников моего департамента получил такое важное задание», - передал ее слова спикер Ларс Кнушель. Назначение Маурера в будущем гарантирует успешную совместную работу между Швейцарией и Международным Комитетом Красного Креста, - уверена Мишлин Кальми-Ре.

«Петер Маурер – дипломат в классическом смысле этого слова и глубокий мыслитель», - считает депутат Криста Марквальдер, президент Комиссии по вопросам внешней политики Национального Совета. Ее коллега, Еуген Давид, глава Комиссии по внешней политике Совета Кантонов, также приветствовал избрание Маурера, «решительного и сдержанного человека, который способен разрешать проблемы, а не отодвигать их». По его словам, Государственный секретарь Швейцарии заслуживает доверия. Эти личностные качества сближают его с Якобом Келленбергером, который никогда не боится указывать государствам на проблемы: так, он возмутился отношением к заключенным в американском лагере Гуантанамо, что привело, как мы помним, к [приезду нескольких](#) из них в Швейцарию.

[Красный Крест](#)

[Якоб Келленбергер](#)

[международный комитет красного креста](#)

[петер маурер](#)

Статьи по теме

[Швейцария отмечает 100-летнюю годовщину смерти Анри Дюнан](#)

[Дюнан - великий гуманист, бездарный бизнесмен](#)

[Гуманитарное право: от войн к восстаниям](#)

[Международный Красный Крест в Петербурге](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/12434>